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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.30 
 

OGGETTO:  Approvazione del nuovo Regolamento Edilizio Comunale           
 
L’anno duemilaventiquattro, addì dodici, del mese di settembre, alle ore 20:00 nella sala delle 
adunanze consiliari, convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito in sessione Ordinaria ed in seduta pubblica di Prima, il Consiglio Comunale. 
 

Sono presenti i Signori: 
 

COGNOME E NOME CARICA PRESENTE 
MAURINO Alex Sindaco Sì 
PASIN FLAVIANO Consigliere Sì 
BRICCO DIEGO Consigliere Sì 
FENOGLIO AMBRA Consigliere Sì 
RE GIULIO GIOVANNI Consigliere Sì 
MOTRASSINO Marco Consigliere Sì 
BRICCO PIETRO Vice Sindaco Sì 
CARAZZOLO EVA Consigliere Sì 
ROSELLI MARIA STELLA Consigliere Sì 
LA ROSA SIMONA Consigliere Sì 
DI CASTRI DAVIDE Consigliere Sì 
                  
                  
 Totale Presenti: 11 
 Totale Assenti: 0 

 
Assiste all’adunanza il Vice Segretario FUSCA' Dr. Enrico  il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, MAURINO Alex nella sua qualità di Sindaco assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



N. 30/CC del 12/09/2024  
 

OGGETTO:  Approvazione del nuovo Regolamento Edilizio Comunale           
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Premesso che il Comune di Lusernetta si è dotato di un Regolamento Comunale con 
deliberazione del Consiglio Comunale del 26.07.2018 n. 28 ed ha apportato modifiche al 
Regolamento stesso con deliberazione del Consiglio Comunale del 04.03.2019 n. 10; 
 
Richiamato l’Art. 42, comma 2, lett. a) del D.Lgs 18.08.2000, n. 267, che attribuisce al 
Consiglio Comunale la competenza in ordine all’approvazione dei regolamenti comunali, 
con la sola esclusione di quello relativo all’ordinamento degli uffici e dei servizi; 
 
Dato atto che l’attuale regolamento edilizio, all’art. 45.3 rubricato “Commissione Edilizia” 
recita al comma 1: “La commissione edilizia è formata da cinque componenti ed un 
Presidente, eletti dal Consiglio Comunale”; 
 
Appurato quindi che il numero totale dei componenti della commissione edilizia è pari a 
6, comprensivo del Presidente; 
 
Evidenziato come, in caso di divergenze tra i componenti della commissione edilizia, 
l’attuale composizione non garantisce l’emanazione di un provvedimento che 
rappresenti in maniera forte l’espressione della volontà dell’organo collegiale; 
 
Atteso che, per dare maggior garanzia di espressione dell’organo collegiale, si rende 
necessario aumentare da 5 a 6 più il presidente i componenti della Commissione Edilizia 
Comunale, portando così il numero totale dei componenti l’organo in esame da 6 a 7; 
 
Dato atto che il nuovo articolo 45.3 rubricato “Commissione Edilizia” al comma 1 
reciterebbe: “La commissione edilizia è formata da sei componenti ed un Presidente, 
eletti dal Consiglio Comunale”; 
 
Visto il D.Lgs 267 del 18.08.2000 
 
Acquisito il parere favorevole del Responsabile del Servizio, rilasciato ai sensi dell’Art. 49 
del D.Lgs 18.08.2000, n. 267; 
 
Con voti nr. 8 favorevoli, nr. 2 contrari (Roselli, La Rosa) e nr. 1 astenuto (Di Castri) espressi 

nelle forme e nei modi di legge; 

 
DELIBERA 

 
- Di richiamare le premesse 
- Di approvare il nuovo regolamento edilizio, allegato al presente atto sotto la lettera 

A) per farne parte integrante e sostanziale;  
- Di precisare che il nuovo regolamento edilizio viene modificato all’Art. 45.3 comma 

1 del Regolamento Edilizio sopra citato e che per tanto ora recita: “La commissione 
edilizia è formata da sei componenti ed un Presidente, eletti dal Consiglio 
Comunale”; 

 
Successivamente 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Riconosciuta l’urgenza di provvedere in merito; 
 
Visto l’Art. 134 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e s.m.i; 
 
Con voti nr. 8 favorevoli, nr. 2 contrari (Roselli, La Rosa) e nr. 1 astenuto (Di Castri) espressi 

nelle forme e nei modi di legge; 

 
DELIBERA 

 
Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 

 
 
 
 
 
 
 
 



Del che si è redatto il presente atto verbale letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL SINDACO 
Firmato Digitalmente 
F.to: MAURINO Alex 

 
 

IL VICE SEGRETARIO 
Firmato Digitalmente 

F.to: FUSCA' Dr. Enrico 
 

 
 

 
 
 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla legge. 
 
Lusernetta, li 18-set-2024 VICE SEGRETARIO 

FUSCA' Dr. Enrico 
 

 
 


